

Quick start guide

Emergency FM / AM Crank Radio

RFDMCR2000BK

For more information see the extended manual online: [nedis.rfdmcr2000bk](#)

Intended use

This product is an emergency FM/AM crank radio that can be charged via the solar panel, hand crank, or the USB-C port, and can charge your mobile phone and send out an SOS light signal. This product is intended for indoor and outdoor use.

This product is intended to be used with the original accessories only. This product can be used by children aged from 8 years and above and persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have been given supervision or instruction concerning use of the product in a safe way and understand the hazards involved.

This product is not a toy. Never allow children or pets to play with this product.

Cleaning and user maintenance should not be done by children without supervision.

The product is not intended for professional use. Any modification of the product may have consequences for safety, warranty and proper functioning.

Main parts (image A & B)

Speaker

Antenna

Hand crank

USB-A - USB-C cable

Solar panel

USB-A output port

USB-C charging port

Rubber cover

Flashlight power button

Flashlight

Radio frequency indicator

Radio tuner indicator

LED

FM / AM switch

Radio tuner indicator

Battery power indicator

Charge indicator LED

Power and volume dial

Safety instructions

Ensure you have fully read and understood the instructions in this document before you install or use the product. Keep the packaging and this document for future reference.

WARNING

Electrical hazard:

Do not expose the product to high pressure water or moisture.

Do not expose the product to water, rain, moisture or high humidity.

Do not immerse the product in water.

Do not charge when the product is wet.

Only power the product with the voltage corresponding to the markings on the product.

Before cleaning and maintenance, switch off the power and disconnect the power.

Fire hazard:

The product can only charge one device at a time.

Do not use the product if a part is damaged or defective. Replace a damaged or defective product immediately.

Keep the product away from heat sources. Do not place the product on hot surfaces or near open flames.

Choking hazard:

Keep away from children and animals to avoid chewing or swallowing.

CAUTION!

Personal safety:

Only use the product as described in this document.

Do not look directly into the flashlight, doing so may damage your eyes.

Extended exposure to high volumes can cause hearing loss.

Children shall not play with the product.

Cleaning and user maintenance shall not be done by children without supervision.

Risk of damaging the product:

Do not expose the product to very hot or very cold temperatures.

Do not drop the product and avoid bumping.

Do not open the product, there are no user serviceable parts inside.

The operating range of the product is 10°C to 40°C. Exposing the product to temperatures outside of this range may affect the function.

Do not use accessories that by the manufacturer, are not recommended or sold by the manufacturer.

Do not use aggressive chemical cleaning agents such as ammonia, acid, or acetone when cleaning the product.

Charging the product

The charge the battery completely before first use. The charger is not included.

USB charging port

1. Open the rubber cover **A**.

2. Plug the USB-A - USB-C cable **A** into the USB-C charging port **A** on the radio.

3. Plug the other end of the USB-A - USB-C cable **A** into a power source or a DC 5V power adapter.

The charge indicator LED **B** blinks red when the product is charging.

The charge indicator LED **B** burns continuously when the product is fully charged.

Solar panel

1. Place the solar panel **A** in direct sunlight.

The charge indicator LED **B** blinks red when the product is charging.

The charge indicator LED **B** burns continuously when the product is fully charged.

Hand crank

1. Unfold the hand crank **A**.

2. Rotate the hand crank **A** to charge the product.

The charge indicator LED **B** blinks red when the product is charging.

10 minutes of rotating the hand crank **A** gets 44 minutes of FM radio on low or medium volume.

3. Fold the hand crank **A**.

Switching on the product and volume control

1. Extend the antenna **A**.

2. Rotate the power and volume dial **B** clockwise to switch on the radio and adjust the volume.

Switching between FM / AM mode

1. Slide the FM/AM switch **B** to the desired mode.

Searching for a radio station

1. Rotate the radio tuner dial **B** to search for a radio station.

The radio tuner indicator LED **B** burns continuously when the radio is receiving a radio signal.

Using the flashlight and SOS light

1. Press the flashlight power button **A** to switch the flashlight **A** on.

2. Press the flashlight power button **A** again to switch the SOS light on.

3. Press the flashlight power button **A** again to switch the SOS light off.

Charging your mobile phone

1. Open the rubber cover **A**.

2. Plug the USB-A connector of the USB-A - USB-C cable **A** into the USB-A output port **A** of the radio.

3. Plug the other end of the USB-A - USB-C cable **A** into your mobile phone.

Charging will start automatically.

Check the battery status on your mobile phone.

Disposal

The product is designated for separate collection at an appropriate collection point. Do not dispose of the product with household waste.

For more information, contact the retailer or the local authority responsible for the waste management.

RFDMCR2000BK

Declaration of Conformity

We, Nedis B.V. declare as manufacturer that the product RFDfMCR2000BK of our brand Nedis®, produced in China, has been tested according to all relevant CE standards and regulations and that all tests have been passed successfully. This includes, but is not limited to the RED 2014/53/EU regulation.

The complete Declaration of Conformity (and the safety datasheet if applicable) can be found and downloaded via: [nedis.rfdmcr2000bk/support](#)

RFDMCR2000BK

DE Kurzanleitung

Weitere Informationen finden Sie in der erweiterten Anleitung online: [nedis.rfdmcr2000bk](#)

RFDMCR2000BK

Notfall FM / AM Kurbeleitung

Weitere Informationen finden Sie in der erweiterten Anleitung online: [nedis.rfdmcr2000bk](#)

RFDMCR2000BK

Bestimmungsgemäße Verwendung

Bei diesem Produkt handelt es sich um ein FM/AM-Kurbeleadio für Notfälle, das über das Solarpanel, die Handkurbel oder den USB-C-Anschluss aufgeladen werden kann. Es kann Ihr Mobiltelefon aufladen und ein SOS-Lichtsignal aussenden. Dieses Produkt ist zur Verwendung drinnen und draußen gedacht.

Dieses Produkt ist ausschließlich für die Verwendung mit dem Originalzubehör bestimmt. Kinder ab dem achten Lebensjahr und Personen mit eingeschränkten körperlichen, sensorischen oder geistigen Fähigkeiten oder ohne ausreichende Erfahrung und Kenntnis dürfen dieses Produkt nur dann verwenden, wenn sie beaufsichtigt werden oder in die sichere Benutzung des Produkts eingewiesen wurden und die bestehenden Gefahren verstehen.

Dieses Produkt ist kein Spielzeug. Erlauben Sie niemals Kindern oder Haustieren, mit diesem Produkt zu spielen.

Reinigung und Wartung durch den Benutzer dürfen nicht von unbeaufsichtigten Kindern durchgeführt werden.

Das Produkt ist nicht für den professionellen Einsatz gedacht.

Jegliche Modifikation des Produkts kann Folgen für die Sicherheit, Garantie und ordnungsgemäße Funktionalität haben.

Hauptbestandteile (Abbildung A & B)

Lautsprecher

Antenne

Handkurbel

USB-A - USB-C-Kabel

Solarpanel

USB-A-Ausgang

USB-C-Ladeanschluss

Gummiabdeckung

Ein/Aus-Taste für die Taschenlampe

Anzeige der Funkfrequenz

Anzeige LED für den Radiotuner

FM / AM-Schalter

Wahlhebel des Radiotuners

Anzeige der Batterieleistung

Ladeanzeige-LED

Einschaltknopf und Lautstärkeregel

Sicherheitshinweise

Vergewissern Sie sich, dass Sie die Anweisungen in diesem Dokument vollständig gelesen und verstanden haben, bevor Sie das Produkt installieren oder verwenden. Haben Sie die Verpackung und dieses Dokument zum späteren Nachschlagen auf.

WARNING

Gefährliche elektrische Spannung:

Setzen Sie das Produkt keinem Wasser mit hohem Druck oder Feuchtigkeit aus.

Setzen Sie das Produkt nicht Wasser, Regen, Feuchtigkeit oder hoher Luftfeuchtigkeit aus.

Tauchen Sie das Produkt nicht in Wasser.

Laden Sie das Gerät nicht auf, wenn es nass ist.

Betreiben Sie das Produkt nur mit der auf der Kennzeichnung auf dem Produkt angegebenen Spannung.

Schalten Sie das Produkt vor der Reinigung und Wartung aus und trennen Sie die Verbindung zur Stromversorgung.

Brandgefahr:

Das Produkt kann immer nur ein Gerät gleichzeitig aufladen.

Verwenden Sie das Produkt nicht, wenn ein Teil beschädigt ist oder es einen Mangel aufweist.

Ersetzen Sie ein beschädigtes oder defektes Produkt unverzüglich.

Halten Sie das Produkt von Hitzequellen fern.

Stellen Sie das Produkt nicht auf heiße Oberflächen oder in die Nähe von offenen Flammen.

Erstschlagsgefahr:

Von Kindern und Tieren fernhalten, um Kauen oder Verschlucken zu vermeiden.

CAUTION!

Gefahr der Beschädigung des Produkts:

Setzen Sie das Produkt keinen sehr heißen oder sehr kalten Temperaturen aus.

Lassen Sie das Produkt nicht herunterfallen und vermeiden Sie Kollisionen.

Öffnen Sie das Produkt nicht. Es befindet sich keine vom Benutzer zu wartende Teile im Inneren.

Der Betriebsbereich des Produkts liegt zwischen 10°C und 40°C. Wird das Produkt Temperaturen außerhalb dieses Bereichs ausgesetzt, kann die Funktion beeinträchtigt werden.

Verwenden Sie kein Zubehör, das nicht vom Hersteller empfohlen oder verkauft wird.

Verwenden Sie keine aggressiven chemischen Reinigungsmittel wie Ammoniak, Säuren oder Aceton zur Reinigung des Produkts.

Laden des Produkts

1. Laden Sie den Akku vor der ersten Verwendung vollständig auf.

Das Ladegerät ist nicht im Lieferumfang enthalten.

USB-Ladeanschluss

1. Öffnen Sie die Gummiabdeckung **A**.

2. Stecken Sie das USB-A - USB-C-Kabel **A** in den USB-C-Ladeanschluss **A** am Funkgerät ein.

Ein/Aus-Taste

1. Stecken Sie das andere Ende des USB-A-USB-C-Kabels **A** in eine Stromquelle oder ein DC 5V-Netzteil.

Die Anzeige-LED für den Ladevorgang **B** blinkt rot, wenn das Gerät aufgeladen wird.

Die Anzeige-LED für den Ladevorgang **B** leuchtet kontinuierlich, wenn das Gerät vollständig geladen ist.

Solarpanel

1. Stellen Sie das Solarmodul **A** im direkten Sonnenlicht.

Die Anzeige-LED für den Ladevorgang **B** blinkt rot, wenn das Gerät aufgeladen wird.

Die Anzeige-LED für den Ladevorgang **B** leuchtet kontinuierlich, wenn das Gerät vollständig geladen ist.

Handkurbel

1. Klappen Sie die Handkurbel aus **A**.

2. Drehen Sie die Handkurbel **A** um das Produkt aufzuladen.

Die Anzeige-LED für den Ladevorgang **B** blinkt rot, wenn das Gerät aufgeladen wird.

10 Minuten Drehen an der Handkurbel **A** ergibt 44 Minuten FM-Radio bei niedriger oder mittlerer Lautstärke.

3. Klappen Sie die Handkurbel **A** ab.

Einschalten des Geräts und Lautstärkeregelung

1. Verlängern Sie die Antenne **A**.

RFDMCR2000BK

2. Drehen Sie den Einschalt- und Lautstärkeregel **B**

im Uhrzeigersinn, um das Radio einzuschalten und die Lautstärke einzustellen.

3. Drehen Sie den Einschalt- und Lautstärkeregel **B**

gegen den Uhrzeigersinn, bis er einrastet, um das Radio auszuschalten.

Umschalten zwischen FM- und AM-Betrieb

1. Schieben Sie den FM / AM-Schalter **B** auf den gewünschten Modus.

Suchen Sie nach einem Radiosender

1. Drehen Sie den Radio-Tuner **B** um nach einem Radiosignal zu suchen.

Die Anzeige-LED des Radiotuners **B** leuchtet kontinuierlich, wenn das Radio ein Radiosignal empfängt.

Verwendung der Taschenlampe und des SOS-Lichts

1. Drücken Sie die Ein/Aus-Taste der Taschenlampe **A** um die Taschenlampe **A** einzuschalten.

2. Drücken Sie die Ein/Aus-Taste der Taschenlampe **A** erneut, um das SOS-Licht einzuschalten.

Aufladen Ihres Mobiltelefons

1. Öffnen Sie die Gummiabdeckung **A**.

2. Stecken Sie den USB-A-Anschluss des USB-A-USB-C-Kabels **A** in den USB-A-Ausgang **A** des Funkgeräts.

3. Stecken Sie das andere Ende des USB-A-USB-C-Kabels **A** in Ihr Mobiltelefon ein.

Der Ladevorgang wird automatisch gestartet.

Überprüfen Sie den Akkustand Ihres Mobiltelefons.

Entsorgung

Dieses Produkt muss an einer entsprechenden Sammelstelle zur Entsorgung abgegeben werden. Entsorgen Sie das Produkt nicht mit dem Hausabfall.

Weitere Informationen erhalten Sie beim Verkäufer oder der für die Abfallwirtschaft verantwortlichen örtlichen Behörde.

Konformitätserklärung

Wir, Nedis B.V., erklären als Hersteller, dass das Produkt RFDfMCR2000BK unserer Marke Nedis®, produziert in China, nach allen geltenden CE-Standards und Vorschriften getestet wurde und alle diese Tests erfolgreich bestanden hat. Dies gilt unter anderem auch für die Richtlinie RED 2014/53/EU.

Die vollständige Konformitätserklärung (und das Sicherheitsdatenblatt, falls zutreffend) steht zum Download zur Verfügung unter: [nedis.rfdmcr2000bk/support](#)

RFDMCR2000BK

FR Guide de démarrage rapide

Pour plus d'informations, consultez le manuel détaillé en ligne: [nedis.rfdmcr2000bk](#)

RFDMCR2000BK

Radio d'urgence FM / AM à manivelle

Pour plus d'informations, consultez le manuel détaillé en ligne: [nedis.rfdmcr2000bk](#)

RFDMCR2000BK

Utilisation prévue

Ce produit est une radio d'urgence FM/AM à manivelle qui peut être chargée via le panneau solaire, la manivelle à main ou le port USB-C, et qui peut charger votre téléphone portable et envoyer un signal lumineux SOS.

Ce produit est prévu pour un usage intérieur et extérieur.

Ce produit est destiné à être utilisé avec les accessoires d'origine uniquement.

Ce produit peut être utilisé par des enfants âgés de 8 ans et plus ainsi que des personnes ayant des capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites ou manquant d'expérience et de connaissances s'ils sont supervisés ou ont reçu des instructions sur l'utilisation du produit en toute sécurité et comprennent les dangers impliqués.

Ce produit n'est pas un jouet. Ne jamais laisser des enfants ou des animaux jouer avec ce produit.

Le nettoyage et la maintenance par l'utilisateur ne doivent pas être effectués par des enfants sans surveillance.

Le produit n'est pas destiné à un usage professionnel.

Toute modification du produit peut avoir des conséquences sur la sécurité, la garantie et le bon fonctionnement.

Pièces principales (image A & B)

Haut-parleur

Antenne

Manivelle

Câble USB-C - USB-A

Panneau solaire

Port de sortie USB-C

Port de charge USB-C

Capot en caoutchouc

Bouton d'alimentation

Voyant de fréquence radio

Voyant LED d'indication du tuner radio

Commutateur FM / AM

Cadran du tuner radio

Voyant d'alimentation

Cadran de charge de la batterie

Voyant LED de charge

Sélecteur de puissance et de volume

Consignes de sécurité

Assurez-vous d'avoir entièrement lu et compris les instructions de ce document avant d'installer ou d'utiliser le produit. Conservez l'emballage et le présent document pour référence ultérieure.

AVERTISSEMENT

Danger électrique:

Ne pas exposer le produit à une pression d'eau élevée ou à l'humidité.

Ne pas exposer l'appareil à l'eau, à la pluie, à l'humidité ou à un taux d'humidité élevé.

Ne pas immerger le produit dans l'eau.

Ne pas charger le produit lorsqu'il est humide.

N'alimentez le produit qu'avec la tension correspondant aux inscriptions figurant sur le produit.

Avant le nettoyage et la maintenance, mettez le produit hors tension, puis débranchez-le.

Risque d'incendie:

Le produit ne peut charger qu'un seul appareil à la fois.

Ne pas utiliser le produit si une pièce est endommagée ou défectueuse. Remplacez immédiatement un produit endommagé ou défectueux.

Risque d'étouffement:

Tenir à l'écart des enfants et des animaux pour éviter qu'ils ne mâchent ou n'avalent le produit.

ATTENTION!

Sécurité personnelle:

Utilisez le produit uniquement comme décrit dans le présent document.

Ne regardez pas directement la lampe de poche, vous risqueriez d'endommager vos yeux.

Une exposition prolongée à des volumes élevés peut entraîner une perte auditive.

Les enfants ne doivent pas jouer avec le produit.

Le nettoyage et la maintenance par l'utilisateur ne doivent pas être effectués par des enfants sans surveillance.

AVIS

Risque d'endommagement du produit:

Ne pas exposer le produit à des températures très chaudes ou très froides.

Ne pas laisser tomber le produit et éviter de le cogner.

Nourrez pas le produit, il ne contient aucune pièce réparable par l'utilisateur.

La plage de fonctionnement du produit est comprise entre 10°C et 40°C. L'exposition du produit à des températures en dehors de cette plage peut en affecter le fonctionnement.

N'utilisez pas d'accessoires qui ne sont pas recommandés ou vendus par le fabricant.

N'utilisez pas de nettoyants chimiques agressifs tels que de l'ammoniac, de l'acide ou de l'acétone lors du nettoyage du produit.

Charger le produit

Chargez complètement la batterie avant la première utilisation.

Le chargeur n'est pas inclus.

RFDMCR2000BK

3. Ouvrir le couvercle en caoutchouc **A**

1. Branchez le connecteur USB-A du câble USB-A - USB-C **A** dans le port de sortie USB-A **A** de la radio.

2. Branchez l'autre extrémité du câble USB-A - USB-C **A** à une source d'alimentation ou à un adaptateur de courant continu de 5 V.

Le voyant LED d'indication de charge **B** clignote en rouge lorsque le produit est en cours de chargement.

La LED d'indication de charge **B s'allume en continu lorsque le produit est complètement chargé.**

Panneau solaire

1. Placer le panneau solaire **A** en plein soleil.

Le voyant LED d'indication de charge **B** clignote en rouge lorsque le produit est en cours de chargement.

La LED d'indication de charge **B** s'allume en continu lorsque le produit est complètement chargé.

Manivelle

1. Déplier la manivelle **A**.

2. Tournez la manivelle **A** pour charger le produit.

Le voyant LED d'indication de charge **B** clignote en rouge lorsque le produit est en cours de chargement.

10 minutes de rotation de la manivelle **A** donne 44 minutes de radio FM à volume faible ou moyen.

3. Replier la manivelle **A**.

Mise en marche du produit et contrôle du volume

1. Extension de l'antenne **A**.

2. Tournez la molette d'alimentation et de volume dans le sens des aiguilles d'une montre pour allumer la radio et régler le volume. **B** dans le sens des aiguilles d'une montre pour allumer la radio et régler le volume.

2. Tournez la molette d'alimentation et de volume **B** dans le sens inverse des aiguilles d'une montre jusqu'au déclic pour éteindre la radio.

Passage du mode FM au mode AM

1. Faites glisser le commutateur FM / AM **B** sur le mode souhaité.

Recherche d'une station de radio

1. Tournez la molette du tuner radio **B** pour rechercher un signal radio.

Le voyant LED d'indication du tuner radio **B** s'allume en continu lorsque la radio reçoit un signal.

Utilisation de la lampe de poche et de la Lampe SOS

1. Appuyez sur le Bouton d'alimentation de la lampe de poche **A** pour allumer la lampe de poche **A**.

2. Appuyez sur le Bouton d'alimentation de la lampe de poche **A** pour allumer la Lampe SOS.

3. Appuyez sur le Bouton d'alimentation de la lampe de poche **A** pour éteindre la Lampe.

A geeft 44 minuten FM-radio op laag of gemiddeld volume.

Charger votre téléphone portable

1. Ouvrir le couvercle en caoutchouc **A**.

2. Branchez le connecteur USB-A du câble USB-A - USB-C **A** dans le port de sortie USB-A **A** de la radio.

3. Branchez l'autre extrémité du câble USB-A - USB-C **A** à votre téléphone portable.

Le voyant LED d'indication de charge **B** clignote en rouge lorsque le produit est en cours de chargement.

1. Vérifiez l'état de la batterie de votre téléphone portable.

Traitement des déchets

Le produit doit être jeté séparément des ordures ménagères dans un point de collecte approprié. Ne jetez pas le produit avec les ordures ménagères ordinaires.

Pour plus d'informations, contactez le distributeur ou l'autorité locale responsable de la gestion des déchets.

RFDMCR2000BK

NL Snelstartgids

FM / AM noodradio met zwengel

Zie voor meer informatie de uitgebreide handleiding online: [nedis.rfdmcr2000bk](#)

RFDMCR2000BK

Bedoeld gebruik

Dit product is een FM/AM zwengeleadio voor noodgevallen die kan worden opgeladen via het zonnepaneel, de handslinger of de USB-C-poort en waarmee je je mobiele telefoon kunt opladen en een SOS-lichtsignaal kunt uitzenden.

Dit product kan binnen en buiten worden gebruikt.

Dit product is alleen bedoeld voor gebruik met de originele accessoires.

Dit product mag worden gebruikt door kinderen van 8 jaar en ouder en personen met een verminderd lichamelijk, zintuiglijk of geestelijk vermogen, of die gebrek aan ervaring of kennis hebben, als iemand die verantwoordelijk is voor hun veiligheid toezicht op hen houdt of hen is uitgelegd hoe het product veilig moet te worden gebruikt en ze begrijpen wat de potentiële risico's zijn.

Dit product is geen speelgoed. Laat kinderen of huisdieren nooit met dit product spelen.

Reiniging en het onderhoud door de gebruiker mogen niet worden uitgevoerd door kinderen zonder toezicht.

Het product is niet bedoeld voor professioneel gebruik.

Elke wijziging van het product kan gevolgen hebben voor veiligheid, garantie en correcte werking.

Belangrijkste onderdelen (afbeelding A & B)

Luidspreker

Antenne

Handslinger

USB-A - USB-C-kabel

Zonnepaneel

USB-A-ausgang

USB-C-opladerpoort

Rubber dekzeil

Aan-/uitknop zakkamp

Radiofrequentie-indicator

LED-contrôlelampje

FM / AM-schakelaar

Drainknop radiotuner

Voedingindicator

Opladingsindicatie LED

Aan/uit- volumeknop

Veiligheidsvoorschriften

Zorg ervoor dat u de instructies in dit document volledig gelezen en begrepen heeft voordat u het product installeert of gebruikt. Bewaar de verpakking en dit document voor toekomstig gebruik.

WAARSCHUWING

Elektrisch gevaar:

Stel het product niet bloot aan water of vocht onder hoge druk.

Stel het product niet bloot aan water, regen, vocht of hoge luchtvochtigheid.

Het product niet in water onderdompelen.

Niet opladen als het product nat is.

Het product mag alleen worden gevoed met de spanning die overeenkomt met de marking op het product.

Zet het product vóór reiniging en onderhoud uit en schakel de stroomtoevoer uit.

Brandgevaar:

Het product kan maar één apparaat tegelijk opladen.

Gebruik het product niet als een onderdeel beschadigd of defect is. Vervang een beschadigd of defect product onmiddellijk.

Houd het product uit de buurt van warmtebronnen. Plaats het product niet op hete oppervlakken of in de buurt van open vuur.

RFDMCR2000BK

Stikkingen geven:

Uit de buurt van kinderen en dieren houden om letsel of verwondingen te voorkomen.

VOORZICHTIG!

Persoonlijke veiligheid:

Gebruik het product alleen zoals in dit document beschreven.

Nikj niet rechtstreeks in de zakkamp, dit kan uw ogen beschadigen.

Langdurige blootstelling aan hoge volumes kan tot gehoorschade leiden.

Kinderen niet met het product spelen.

Reiniging en het onderhoud door de gebruiker mogen niet worden uitgevoerd door kinderen zonder toezicht.

LET OP

Risico op beschadiging van het product:

Stel het product niet bloot aan erg warmte of erg koud temperaturen.

Laat het product niet vallen en voorkom stoten.

Open het product niet. Er zitten geen onderdelen in die door de gebruiker te onderhouden zijn.

Het bedrijfsbereik van het product is 10°C tot 40°C. Blootstelling van het product aan temperaturen buiten dit bereik kan de werking beïnvloeden.

Gebruik geen accessoires die niet door de fabrikant worden aanbevolen of verkocht.

Gebruik geen agressieve chemische reinigingsmiddelen zoals ammoniak, zuur of aceton bij het schoonmaken van het product.

Het product opladen

Laad de accu voor het eerste gebruik volledig op.

De oplader is niet inbegrepen.

De oplader is niet inbegrepen.

1. Open de rubberen afdekking **A**.

2. Steek de USB-A - USB-C kabel **A** in de USB-C-poort van het product **A** op de radio.

3. Steek het andere uiteinde van de USB-A - USB-C kabel **A** in een stroombron of een DC 5V stroomadapter.

Het LED-contrôlelampje voor opladen **B** knippert rood wanneer het product wordt opgeladen.

De LED-indicator voor opladen **B** brandt continu als het product volledig is opgeladen.

Zonnepaneel

1. Plaats het zonnepaneel **A** in direct zonlicht.

Het LED-contrôlelampje voor opladen **B** knippert rood wanneer het product wordt opgeladen.

De LED-indicator voor opladen **B** brandt continu als het product volledig is opgeladen.

Handslinger

1. Klap de handslinger uit **A**.

2. Draai aan de handslinger **A** om het product op te laden.

Het LED-contrôlelampje voor opladen **B** knippert rood wanneer het product wordt opgeladen.

10 minuten draaien aan de handslinger **A** geeft 44 minuten FM-radio op laag of gemiddeld volume.

3. Klap de handslinger in **A**

Instakeleien van het product en volumeregeling

1. Antenne verlengen **A**.

2. Draai de aan/uit- en volumeknop **B** met de klok mee om de radio in te schakelen en het volume aan te passen.

3. Draai de aan/uit- en volumeknop **B** tegen de klok in tot hij vastklikt om de radio uit te schakelen.

Schakelen tussen FM- en AM-modus

1. Schuif de FM / AM-schakelaar **B** naar de gewenste modus.

Een radiostation zoeken

1. Draai de draaiknop van de radiotuner **B** om een radiosignaal te zoeken.

Het product is bedoeld voor gebruik met de originele accessoires.

De LED-indicator van de radiotuner **B** brandt continu als de radio een radiosignaal ontvangt.

Zakkamp en SOS-lamp gebruiken

1. Druk op de Aan-/uitknop van de zakkamp **A** om de zakkamp **A** aan te zetten.

2. Druk nogmaals op de Aan-/uitknop van de zakkamp **A** nogmaals om het SOS-lampje in te schakelen.

3. Druk nogmaals op de Aan-/uitknop van de zakkamp **A** nogmaals om het lampje uit te schakelen.

Je mobiele telefoon opladen

1. Open de rubberen afdekking **A**.

2. Steek de USB-A - USB-C kabel **A** in de USB-C-poort van het product **A** op de radio.

3. Steek het andere uiteinde van de USB-A - USB-C kabel **A** in je mobiele telefoon.

Het opladen begint automatisch.

1. Controleer de batterijstatus op je mobiele telefoon.

Afslanking

Het product is bestemd voor geschieden inzameling bij een niet-gevaarlijk verzamelpunt. Gooi het product niet weg bij het huishoudelijk afval.

Neem voor meer informatie contact op met de verkoper of de lokale overheid of de verantwoordelijke voor het afvalbeheer.

Verklaring van overeenstemming

Wir, Nedis B.V., verkären als fabrikant dat het product RFDfMCR2000BK van ons merk Nedis®, geproduceerd in China, is getest conform alle relevante CE-normen en -voorschriften en dat alle tests met succes zijn doorstaan. Dit omvat, maar is niet beperkt tot de richtlijn RED 2014/53/EU.

De volledige conformiteitsverklaring (en het blad met veiligheidsgegevens indien van toepassing) kan worden gevonden en gedownload via: [nedis.nl/RFDMCR2000BK/support](#)

RFDMCR2000BK

IT Guida rapida all'avvio

Radio d'emergenza FM/AM a manovella

Per maggiori informazioni vedere il manuale esteso online: [nedis.rfdmcr2000bk](#)

RFDMCR2000BK

Questo prodotto è una stazione radio

1. Ruotare il selettore del sintonizzatore radio **B** per cercare un segnale radio.

Lo Spia LED del sintonizzatore radio si accende ininterrottamente quando la radio riceve un segnale radio. **B** si accende continuamente quando la radio riceve un segnale radio.

Utilizzo della torcia e della spia SOS

1. Premete il pulsante di accensione della torcia **A** per accendere la torcia **A**.

2. Premete il pulsante di accensione della torcia **A** per spegnere la spia SOS.

3. Premete il pulsante di accensione della torcia **A** per spegnere la Spia.

Ricarica del telefono cellulare

1. Aprire il Coperchio di gomma **A**.

2. Inserire il connettore USB-A del cavo USB-A - Cavo USB-C **A** nella porta di Uscita USB-A **A** della radio.

3. Collegare l'altra estremità del cavo USB-A - Cavo USB-C **A** nel telefono cellulare.

La ricarica si avvia automaticamente.

Controllare lo stato della batteria del telefono cellulare.

Manivella

1. Dispiegare la manivella **A**.

2. Gire la manivella **A** per cargar el producto.

El Indicador LED de carga **B** parpadea en rojo cuando el producto se está cargando.

El Indicador LED de carga **B** se enciende de forma continua cuando el producto está completamente cargado.

Manivella

1. Desplegar la manivela **A**.

2. Gire la manivela **A** para cargar el producto.

El Indicador LED de carga **B** parpadea en rojo cuando el producto se está cargando.

El Indicador LED de carga **B** se enciende de forma continua cuando el producto está completamente cargado.

Manivella

1. Desplegar la manivela **A**.

2. Gire la manivela **A** para cargar el producto.

El Indicador LED de carga **B** parpadea en rojo cuando el producto se está cargando.

El Indicador LED de carga **B** se enciende de forma continua cuando el producto está completamente cargado.

Manivella

1. Desplegar la manivela **A**.

2. Gire la manivela **A** para cargar el producto.

El Indicador LED de carga **B** parpadea en rojo cuando el producto se está cargando.

El Indicador LED de carga **B** se enciende de forma continua cuando el producto está completamente cargado.

Manivella

1. Desplegar la manivela **A**.

2. Gire la manivela **A** para cargar el producto.

El Indicador LED de carga **B** parpadea en rojo cuando el producto se está cargando.

El Indicador LED de carga **B** se enciende de forma continua cuando el producto está completamente cargado.

Manivella

1. Desplegar la manivela **A**.

2. Gire la manivela **A** para cargar el producto.

El Indicador LED de carga **B** parpadea en rojo cuando el producto se está cargando.

El Indicador LED de carga **B** se enciende de forma continua cuando el producto está completamente cargado.

Manivella

1. Desplegar la manivela **A**.

2. Gire la manivela **A** para cargar el producto.

El Indicador LED de carga **B** parpadea en rojo cuando el producto se está cargando.

El Indicador LED de carga **B** se enciende de forma continua cuando el producto está completamente cargado.

Manivella

1. Desplegar la manivela **A**.

2. Gire la manivela **A** para cargar el producto.

El Indicador LED de carga **B** parpadea en rojo cuando el producto se está cargando.

El Indicador LED de carga **B** se enciende de forma continua cuando el producto está completamente cargado.

Manivella

1. Desplegar la manivela **A**.

2. Gire la manivela **A** para cargar el producto.

El Indicador LED de carga **B** parpadea en rojo cuando el producto se está cargando.

El Indicador LED de carga **B** se enciende de forma continua cuando el producto está completamente cargado.

Manivella

1. Desplegar la manivela **A**.

2. Gire la manivela **A** para cargar el producto.

El Indicador LED de carga **B** parpadea en rojo cuando el producto se está cargando.

Tuoteohjeet (A & B)

- | | |
|-------------------------|-------------------------------------|
| 1 Kauliti | 1 Radiotaajuuden |
| 2 Antenni | 2 Iäminen |
| 3 Käskipaini | 3 Radiotiivittimen |
| 4 USB-A - USB-C kaapeli | 4 merkivalo LED |
| 5 Aukkopaino | 5 FM / AM-kytkin |
| 6 USB-A-lähtöportti | 6 Radiotiivittimen valitsin |
| 7 USB-C-latausportti | 7 Akun virran merkivalo |
| 8 Tarkastuspaini | 8 Latauskauden LED-merkkivalo |
| 9 Tarkastuslamppu | 9 Virta- ja äänenvoimakkuusvalitsin |

Tuovallisuushojet

Huolehdi siitä, että olet luenut ja ymmärtänyt tämän asiakirjan sisältämät ohjet kokonaan ennen kuin asennat tuotteen tai käytät sitä. Säilytä pakkaus ja tämä asiakirja tulevaa tarvetta varten.

VAROITUS

Sähhövaara:

- Älä altista tuotetta suurelle vedenpainelle tai kosteudelle.
- Älä altista tuotetta vedelle, sateelle, kosteudelle tai korkealle ilman kosteudelle.
- Älä upota tuotetta veteen.
- Älä laita tuotteen ollessa päällä.

Tuotteen saa käyttää ainoastaan tuotteenne olevaa merkintää vastaavaan jännitteeseen.

Ennen puhdistusta ja huoltoa sammuta tuotteen virta ja irrota virtajätkö pistotulosta.

Tuulipoisto- ja tuuletuslaitteiden kerrallaan.

- Älä käytä tuotetta, jos jokin sen osat on vaurioitunut tai viallinen. Vahingoitunut tai viallinen tuote vaarallistuu.

Pidä tuote loitolla lämmönlähteistä. Älä aseta tuotetta kauemmas pinnoille tai lähele avotulta.

Tuhteuttamisaara:

Pidä possea lasten ja eläinten ulottuvilla.

Älä altista tuotetta erittäin kuumille tai kylmille lämpötiloille.

HUOMIOT

Henkilökohtainen turvallisuus:

Käytä tuotetta vain tässä asiakirjassa kuvattun mukaisesti.

Älä kato suoraan taskulampun, sillä se voi vahingoittaa silmiäsi.

Pitkäaikainen altistuminen suurile äänenvoimakkuuksille voi aiheuttaa kuuloavurioita.

Lapset eivät saa leikkiä tuotteella.

Lapset eivät saa puhdistaa tai huoltaa tuotetta ilman valvontaa.

HUOMAUTUS

Tuotteen vaarotusmuuttia:

Älä altista tuotetta erittäin kuumille tai kylmille lämpötiloille.

Varo pudottamista ja tönnäksittämistä tuotetta.

Älä avaa tuotetta; sen sisällä ei ole osia, joita käyttäjä voi huoltaa.

Tuotteen toiminta-alue on 10 °C - 40 °C. Tuotteen altistaminen tämän alueen ulkopuolisille lämpötiloille voi vaikuttaa sen toimintaan.

Älä käytä lisävarusteita, joita valmistaja ei suosittele tai myy.

Älä käytä tuotteen puhdistuksessa voimakkaita kemiallisia puhdistusainetta, kuten ammoniakkaa, happoja tai asetonia.

Tuotteen lataaminen

1. Lataa laturi täyteen ennen ensimmäistä käyttöä.

2. Laturi ei sisällä tulonkukseen.

USB-latausportti

1. Aava kuminen suojus A.

2. Liitä USB-A - USB-C-kaapeli A) USB-C-latausporthin A) rädiossa.

3. Kytkie USB-A - USB-C-kaapelin toinen pää. A) virtalähteeseen tai DC SV -virtalähteeseen.

4. Latauksen merkivalo LED B) vilkkuu punaisena, kun tuote ladatau.

4. Latauksen merkivalo LED B) palaa jatkuvasti, kun tuote on ladattu täyteen.

Aukkopaino

1. Aseta aukkopaino A) suoraan auringonvaloon.

2. Latauksen merkivalo LED B) vilkkuu punaisena, kun tuote ladatau.

3. Latauksen merkivalo LED B) palaa jatkuvasti, kun tuote on ladattu täyteen.

Käskipaini

1. Aava käskipaini A).

2. Pyöritä käskikahvaa A) tuotteen lataamiseksi.

4. Latauksen merkivalo LED B) vilkkuu punaisena, kun tuote ladatau.

10 minuuttia käskipainin pyörittämistä A) antaa 44 minuuttia FM-rädioääntä pienellä tai keskipäällä äänenvoimakkuudella.

Täin käskipaini A).

Tuotteen kytkeminen päälle ja äänenvoimakkuuden säätö

1. Pidentä virta- ja äänenvoimakkuusvalitsinta B).

Kierä virta- ja äänenvoimakkuusvalitsinta B) myötäpäivään kytkkeeksi radion päälle ja säätääksesi äänenvoimakkuutta.

Kierä virta- ja äänenvoimakkuusvalitsinta B) vastapäivään, kunnes se napsahtaa, jotta radio sammuu.

Vaihtaminen FM / AM-tilan välillä

1. Liitä FM/AM-kytkintä B) haluttuun tilaan.

Rädioaamisen esittminen

1. Kierä radiotiivittimen valitsinta B) etsiäsiäsi rädioaalloja.

Rädiotiivittimen merkivalo LED B) palaa jatkuvasti, kun radio vastaanottaa rädiolaajusta.

Taskulampun ja SOS-valon käyttö

1. Paina taskulampun virtapainiketta A) kytkkeäksesi taskulampun A) päälle.

2. Paina taskulampun virtapainiketta A) uudelleen kytkkeäksesi SOS-valon päälle.

3. Paina taskulampun virtapainiketta A) uudelleen sammuttaaksesi valon.

Matkapuhelimen lataaminen

1. Aava kuminen suojus A).

2. Kytkie USB-A - USB-C-kaapelin USB-A-liitin USB-A-lisäosan A) USB-A-lähtöporttiin A) radion liitäntään.

3. Kytkie USB-A - USB-C-kaapelin toinen pää. A) matkapuheliin.

1. Lataus alkaa automaattisesti.

1. Tarkista matkapuhelimen akun tila.

Jätehuolto

Tämä tuote tulee toimittaa hävittäväksi jäätteenä. Älä heitä sitä kotitalousjätteen mukana. Lisätietoja siitä jällemyyntein tai paikallisen jättehuollusta vastava viranomais.

Vaatimustenmukaisuusvaakuutus

Nedis B.V. ilmoittaa valmistajana, että tuote RDMFCR2000BK tuotteenomistamne Nedis’.

Edellytyksenä Kiinassa on, että kaikkiin asiakkaituoville CE-standardien ja määräysten mukaisesti ja tuote on läpäissyt kaikki testit.

Tämä sisältää RED 2014/53/EU -direktiivin sihtien kytkeäminen rajoittamattomaan.

Nedix.fi/RDMFCR2000BKsupport

NO) Hurttiguide

Nädradio me FM/ AM-sveiv

For mer informasjon, se den fullstendige bruksanvisningen på nett: nedis.fi/rdmcr2000bk

Tiltenkt bruk

Dette produktet er en FM/AM-nædradio med sveiv som kan lades via solcellepanel, h ndsvens eller USB-C-porten, og som kan lade mobiltelefonen din og sende ut et SOS-lyssignal. Dette produktet er tiltenkt for b de innendørs og utendørs bruk.

Dette produktet er kun beregnet til   bruket sammen med originaltilbeh r.

Produktet kan brukes av barn fra  tte  r og oppover, og av personer med reduserte fysiske, sensoriske eller mentale evner eller manglende erfaring og kunnskap hvis de  r tilsyn eller oppl ring om bruk av produktet p  en trygg m te og forst r f rene som er tilknyttet bruk av produktet.

Dette produktet er ikke et leketøy. La aldri barn eller k ledyret leke med dette produktet. Renngj ring og br rvedlikehold m  ikke gj res av barn uten oppsyn.

Dette produktet er ikke tiltenkt profesjonell bruk. Eventuelle modifikasjoner av produktet kan ha konsekvenser for sikkerhet, garanti og funksjon.

Hoveddelene (bilde A & B)

- | | |
|--------------------------|-------------------------------|
| 1 H ttel r | 1 Indikator for radiofrekvens |
| 2 Antenne | 2 H ndsv i |
| 3 H ndsv i | 3 LED for radioutennindikator |
| 4 USB-A - USB-C-kabel | 4 FM / AM-bryter |
| 5 Solcellepanel | 5 Skive for radiomottaker |
| 6 USB-A-utgangsport | 6 USB-C-l dport |
| 7 USB-C-l dport | 7 Indikator for gummiokk |
| 8 Gummiokk | 8 batteristrem |
| 9 Av/p -knapp for t nnet | 9 L denindik rlys |
| 10 T nnet | 10 Str m- og volumknapp |
| 11 L mmelykt | |

Sikkerhetsinstruksjoner

S rg for at du har lest og forst tt instruksjonene i dette dokumentet for de install rere eller bruker produktet. Ta vare p  emballasjen og dette dokumentet for fremtidig referanse.

  ADVARSEL

Risiko for skade p  produktet:

-  r ikke ladet direkte ind i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mmelykten, det kan skade  yene dine.

 r ikke i direkte inn i l mm